



## 4月我国跨境资金流动延续净流入

新华社北京5月17日电(记者 刘开雄 刘羽佳)国家外汇管理局17日发布的数据显示,4月份银行结售汇顺差190亿美元,与一季度月均水平相当;非银行部门涉外收支顺差162亿美元,环比增长57%。当前国内外复杂环境下,我国跨境资金流动延续净流入局面。当前我国跨境资金流动形势总体稳定,在国内外因素的综合影响下,主要是从前期的较高流入趋向均衡

币权重由2016年的1092%提高到1228%,充分反映了国际社会对中国经济和金融市场发展的认可和信心。当前情况下,服务实体经济是外汇局的工作重点之一。一方面是加快落实已经出台的外汇支持政策,积极回应外资企业等各类市场主体的便利化政策诉求;另一方面,督促金融机构及时响应外贸企业特别是中小企业的汇率避险需求,降低企业避险成本。

## “安庆理论武装大讲堂”暨市委理论学习中心组学习会议举行 专题学习习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述

张祥安主持 章松胡红兵出席

本报讯 5月17日上午,“安庆理论武装大讲堂”暨市委理论学习中心组学习会议举行。市委书记张祥安主持会议。市领导章松、胡红兵、吴捍卫、陈社会、王爱武、耿延强、陈明生、李明月等出席会议。

治久安等三个方面,系统阐述了总体国家安全观的历史意义、精髓要义和实践要求。与会人员认真聆听,一致表示,报告主题鲜明、史料丰富、讲解透彻,听后深受启发、深受教育。

体现到实际行动上。要准确把握总体国家安全观科学内涵,既要充分认识其“总体性”,坚持系统思维,统筹抓好政治、经济、军事、科技、文化、社会等各领域安全;更要深刻理解其“人民性”,从关系群众切身利益的安全问题入手,加强隐患排查、风险处置,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

作,保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!开设“理论武装大讲堂”是市委决定的一项制度性安排,旨在邀请经济社会发展各领域的国内知名专家学者、国家相关部门领导讲座授课,进一步提升全市党员领导干部理论武装水平,增强干事创业本领,更好地推动安庆重振雄风、重塑辉煌。此次是“理论武装大讲堂”的第一堂课,因疫情原因,以视频会议形式进行。(全媒体记者 江月)

## 张君毅与项兴初举行工作会谈

本报讯 5月17日上午,市长张君毅会见江淮汽车集团党委书记、董事长项兴初一行,围绕我市江淮汽车项目发展规划进行深入交流。市委常委、常务副市长花家红,安庆经开区管委会主任张凯,市政府秘书长刘文俊参加会见。

项兴初表示,江淮集团自投资安庆以来,在宜项目规模不断扩大,见证了安庆汽车产业的发展壮大以及营商环境的持续改善。企业将继续发挥龙头企业带动作用,围绕汽车产业集群发展及整车延链、补链、强链,加大“以商招商”力度,为安庆打造千亿汽车产业贡献力量。(全媒体记者 江露露)

## 张君毅与金涛举行工作会谈

本报讯 5月17日上午,市长张君毅会见安徽新华发行集团控股有限公司总经理金涛一行。副市长王赵春,市政府秘书长刘文俊参加。

金涛详细介绍了企业发展经营情况。他说,安庆文旅资源极具优势,营商环境越来越优,希望加快合作对接,助力安庆文化事业高质量发展。会后,金涛一行实地考察了我市有关文化项目。(全媒体记者 江露露)

## 社工服务在身边

5月17日,社工和医生正在社工总站指导社区老人科学健身。当日,宜秀区社工总站暨社会组织服务中心在大桥街道芭茅巷社区正式运行,安庆城区实现乡镇(街道)社工站建设全覆盖。社工站以专业社会工作方法为支撑,在社会救助、养老服务、儿童福利、社区治理和社会事务等民生领域提供专业化社会服务,提升基层民政服务能力。



全媒体记者 黄有安  
通讯员 徐建社 摄

## 胡红兵督导麦收工作时强调 抢抓农时 确保颗粒归仓

本报讯 5月17日下午,市委副书记胡红兵先后赴望江县、大观区,督导小麦收割及农村人居环境整治工作。在望江县国家现代农业产业园大治圩基地机收现场,大型联合收割机正在作业。胡红兵仔细查看了麦粒品质,询问小麦收成、收购价格、农机购置补贴、田间管理等情况,他强调,要抢抓农时,确保颗粒归仓,实现小麦丰产丰收。要高度重视麦收安全工作,落实责任,强化督导,及时消除各类安全隐患,加大安全监管力度,确保麦收工作安全顺利进行。

在大观区海口镇河港社区建新组,胡红兵仔细查看沿路环境、河塘水质、垃圾堆放等农村人居环境整治重点区域。他指出,改善农村人居环境是实现乡村振兴的基础一环,要全面综合考量,加快补齐道路修、河塘清理、环境卫生等短板,不断强化农村人居环境整治的基础支撑,提升管理水平,持续提高群众的获得感。(全媒体记者 程呈)

## 做好关键小事 办好民生大事

# 今年19项民生实事清单“出炉”



为扎实办好人民群众牵肠挂肚的民生大事、用心做好人民群众天天有感的关键小事,今年安徽省创新民生工程建设模式,办好20项民生实事,安庆市实施除“皖北地区群众喝上引调水工程”外的19项民生实事。

80%左右,大病保险合规费用报销比例不低于60%。为全市5160名困难精神残疾人提供药费补助,为725名符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助,为110名残疾儿童适配假肢矫形器或其他辅具提供救助。

### 3项实事与老人息息相关

养老服务和智慧养老、老年助餐服务、老年人门诊就医便民服务。19项民生实事中,有3项实事与老人息息相关。今年,安庆在办好养老服务和智慧养老实事中,高龄津贴惠及所有80周岁以上老年人,纳入最低生活保障家庭中的经济困难老年人养老服务补贴覆

盖面不低于60%;完成不少于671户特殊困难家庭适老化改造;开展家庭养老床位建设试点;县(区)级特困供养服务设施改造完成率达到100%;新增村级养老服务站(农村幸福院)26个;全市养老机构护理型床位比例达到52%以上;建成4家智慧养老机构。老年助餐服务中,今年支持建成50个老年社区食堂(助餐点)。积极开展农村老年人助餐服务试点,完成不少于9个助餐点建设。

### 3项实事关注妇幼和教育

城乡适龄妇女“两癌”免费筛查、幼儿托育和学前教育促进、中小学课后服务。实施城乡适龄妇女“两癌”免费筛查。今年,我市要对全市1326名城镇低龄适龄妇女开展一次“两癌”免费筛查,完成43万名35至64岁农村妇女宫颈癌筛查,完成12万名农村妇女乳腺癌筛查。实施幼儿托育和学前教育促进。新增托位2000个左右,新建、改扩建公办幼儿园13所,资助家庭经济困难幼儿9925人次。实施中小学课后服务。全市351

所应开展课后服务的义务教育学校100%提供课后服务。

### 8项实事改善“医食住行”

区域医疗水平提升行动、“四好农村路”建设、棚户区老旧小区改造、就业促进工程、15分钟健身圈建设、15分钟阅读圈建设、“惠民菜篮子”运营、食品安全“你点我检”。19项民生实事中,还有8项实事改善市民的“医食住行”。加快推进省级区域医疗中心建设,加强全市医疗卫生重点学科建设。实施并完工农村公路提质改造工程799952公里,农村公路养护提升工程1024公里。棚户区改造新开工3848套,基本建成7977套。改造城镇老旧小区174个。实施求职用工精准对接计划,在全市每个县(市、区)各选择1至2个社区,试点推广“三公里”就业圈。统筹建设205个全民健身场地设施,形成全民健身设施网络。形成15分钟阅读圈,构建全民阅读服务体系。“惠民菜篮子”运营门店不少于30家,全年平价销售农副产品不少于3000吨、惠民让利金额不少于800万元。通过网络投票方式征集消费者最关心的食品品种,开展食品安全监督抽检200批次。(全媒体记者 程呈 通讯员 徐笑静)



在人民路的一家连锁超市,民警正在向营业员讲解毒品的种类和危害(5月12日摄)。当日,迎江公安分局大南派出所联合区禁毒办、宣城路街道办开展禁毒知识主题宣传。通过悬挂横幅、发放禁毒宣传资料、仿真毒品模型展示等形式,让居民进一步了解禁毒法律法规,提高拒毒防毒意识。(全媒体记者 江胜 通讯员 张丽慧 摄)

## 导读

## 建转改:让“烟火气”更文明

第二版